



# 最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114 年 7 月 8 日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：23167688

## 7 月 13 日南投將舉行今年第 1 場罷免投票 臺中高分檢邀集中選會、檢、警、調、廉、移 召開罷免查察分區座談會 完備中部地區罷免查察工作

### 一、南投 7 月 13 日將舉行今年首場罷免投票，另臺中市 3 位立委、南投縣 2 位立委分別於 7 月 26 日及 8 月 23 日舉行罷免投票

南投縣議會第 20 屆第 4 選舉區議員罷免投票將於 7 月 13 日舉行，為今(114)年首場罷免投票。另第 11 屆立法委員罷免投票，臺中市 3 位立委及南投縣 2 位立委分別於 7 月 26 日及 8 月 23 日舉行。

### 二、臺中高分檢今(8)日邀集中央選舉委員會、檢、警、調、廉、移召開中部地區罷免查察座談會，針對本次罷免投票特性，研擬因地制宜查察策略

邢總長今(8)日親赴臺灣高等檢察署臺中分署林錦村檢察長召開之中部地區罷免查察座談會，中選會王韻茹委員、法務部檢察司張曉雯司長、臺高檢張斗輝檢察長、刑事警察局蕭欽杰副局長、調查局吳以公副局長、廉政署馮成署長、移民署謝文忠副署長、臺中地檢張介欽檢察長、南投地檢郭景東檢察長及中部地區罷免查察團隊，共同就罷免投票之特性及地區現況，深入交換意見並研擬查察策略。法務部黃謀信常務次長蒞臨指導。

三、邢總長：「臺中、南投為重點區域，尤其全國第一場罷免投票 7 月 13 日在南投舉行，請南投地區相關單位做好充份準備」、「本次罷免程序延續時間長，罷免成立至投票期間短，不實訊息案件必然增加，為減少不必要的紛爭，請警方強化罷團、反罷團的溝通聯繫」、「罷免期間，檢察機關偵辦刑事案件，宜迅速妥適處理，避免有心人士與罷免作不當連結與渲染」

四、中選會、檢、警、調、廉、移就罷免投票及地區特性充分交換意見，臺中地檢張介欽檢察長並分享臺中辦理罷免查察經驗，共同完備中部地區查察工作

法務部黃謀信常務次長：「本次罷免具對立動員性質，更應落實程序正義，注意傳喚程序、偵訊態度等程序細節，執法過程儘量使用令狀，新聞處理應符合平等原則，查察團隊充分展現罷免查察的決心」。

中選會王韻茹委員：「檢、警、調、廉、移等各機關鼎力相助始能完善選務工作，期能讓多縣市罷免投票選務工作順利完成」。

法務部檢察司張曉雯司長：「選舉罷免案件具有高度政治性，請務必注意偵查不公開相關規定，除符合偵查不公開作業辦法所規定例外情形，均不得公開。7 月 22 日公益揭弊者保護法即將施行，選舉罷免法亦屬揭弊案件，注意揭弊者身分保密相關規定，公務員故意、過失洩漏揭密者身分，均有刑事責任」。

臺高檢張斗輝檢察長：「地檢署應成立分區查察聯繫中心，各機關建立即時通報應變機制，加強橫向聯繫，因應罷免期間突發狀況」、「有關查察罷免之值勤費部分，將積極研議」。

臺中高分檢林錦村檢察長：「就本次罷免查察工作，各機關應秉持公開、公正、公平原則，做好萬全準備，完成罷免查察工作」。

臺中地檢署張介欽檢察長：「臺中地檢署依前次辦理罷免查察經驗，投開票所現場警力部署，對於投票秩序維護非常重要。因罷

免投票門檻較低，賄選可能性及影響力提升，亦可能造成選舉賭盤案件增加，應提早因應」。

刑事警察局蕭欽杰副局長：「罷免投票性質特殊，一定會有賭盤，應加強查緝，警政機關如發現投票前出現不實訊息或深偽影音會立即分案處理」。

調查局吳以公副局長：「針對境外勢力介選、不實訊息及選舉賭盤，調查局已做好協調聯繫工作，全力支援外勤處站偵辦這次妨害罷免案件」。

廉政署馮成署長：「本次罷免查察，時間短暫、對立性高，政風單位務必客觀公正，恪遵行政中立」。

移民署謝文忠副署長：「不實訊息與境外勢力介入情形，影響罷免投票甚鉅，移民署專勤隊將加強重點情蒐，及時回報檢察機關」。

**五、最高檢察署呼籲：如有妨害公職人員選舉罷免法或違反公民投票法之不法情事，請國人踴躍撥打 0800-024099#4 專線，檢舉妨害選罷法獎金最高兩千萬元，大家一起打擊不法，守護民主。**













